

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС «ФИЗИЧЕСКОЕ И ДУХОВНОЕ ЗДОРОВЬЕ: ТРАДИЦИИ И ИННОВАЦИИ»

15–16 ноября в Москве в рамках Ежегодной осенней научной сессии Профессиональной ассоциации натуротерапевтов состоялся Международный конгресс «Физическое и духовное здоровье: традиции и инновации», организованный Некоммерческой организацией «Профессиональная ассоциация натуротерапевтов» и НИИ питания РАМН при активной поддержке Фонда просвещения «МЕТА».



ла по взаимоотношениям церкви и общества, протоирей Всеволод Чаплин, Архиепископ Римско-католической церкви, Апостольский нунций в Российской Федерации Иван Юркович, председатель Конгресса еврейских религиозных общин и организаций России, раввин З.Л. Коган, сопредседатели оргкомитета Конгресса академик-секретарь Президиума РАМН, директор НИИ питания РАМН академик В.А. Тутельян и президент НО «Профессиональная ассоциация натуротерапевтов» профессор Т.Л. Киселева, председатели Правления ФП «МЕТА» (В.А. Сигаева) и ОК «МЕТА» (Н.Н. Шапова).

В работе Конгресса приняли участие видные ученые и организаторы здравоохранения, практические врачи и фармацевтические работники, представители основных религиозных конфессий и общественные деятели из 6 стран и 17 субъектов Российской Федерации.

Программа Конгресса включала в себя Научно-практическую конференцию «Традиционная медицина и религия», четыре научных симпозиума по различным направлениям натуро- и диетотерапии, натурофармации, гомеопатии и мануальной медицины, выставку «Натуротерапия и гомеопатия 2011».

С приветственным словом Конгрессу выступили: Председатель Синодального отде-



В приветствиях и выступлениях участников Конгресса неоднократно подчеркивалось, что Святая Церковь, Православие и Католичество, Ислам и Иудейство в своей заботе о благе народа высоко оценивают вклад специалистов как академической, так и официальной традиционной медицины в дело охраны здоровья и облегчения страданий людей. Однако одним из основных условий восстановления, сохранения и поддержания здоровья во всех основных религиозных конфессиях РФ считается соблюдение и совершенствование нравственных устоев и традиций, а также возрождение и сохранение духовных ценностей.

Участники Конгресса констатировали, что практически все официально зарегистрированные в стране методы традиционной меди-



цины не только не противоречат религиозным канонам, но их научно-обоснованное применение в медицинской практике способствует решению общегосударственных задач по улучшению здоровья и качества жизни населения.

Вместе с тем, все выступавшие единогласно призвали представителей медицинского сообщества и основных религиозных конфессий России противостоять участвующим попыткам смещения официальной традиционной медицины с сомнительными псевдонародными врачеваниями, а также методами, укорененными в оккультизме и сектантстве, пропагандирующими воздействие на сознание, психику и волю людей, с различного рода псевдорелигиозными учениями и практиками.



Состоявшиеся во второй день Конгресса научные симпозиумы дали возможность специалистам обсудить научно-практические аспекты натуротерапии и гомеопатии, мануальных технологий, вопросы безопасности питания, а также проблемы разработки и производства современных лекарственных средств природного происхождения и высококачественных БАД к пище.

Доработанный Оргкомитетом в соответствии с предложениями участников Конгресса проект Резолюции будет опубликован на официальном сайте НО «Профессиональная ассоциация натуротерапевтов» (<http://www.naturoprof.ru>)

